

Εντιμον Υπουργό

Εσωτερικών κ. Χριστόδουλο Βενιαμίν.

Κύριε Υπουργέ,

Στον Συνοικισμό Αυτοστέγασης υπάρχουν Κοινοτικά και κρατικά ιδρύματα τα οποία απασχολούν, διαπαιδαγωγούν, και μορφώνουν κάθε χρόνο περίπου 90 μέχρι 100 παιδιά ηλικίας 3 1/2 μέχρι 6 χρονών. Τα παιδιά αυτά προέρχονται τόσο από οικογένειες προσφύγων όσο και από αυτοχθόνες κατοίκους της Σωτήρας.

Για την ασφαλή διακίνηση των παιδιών αυτών αλλά και των ηλικιωμένων παρακαλούμε όπως αρχίσει το συντομότερο δυνατό η κατασκευή πεζοδρομίων κατά μήκος των δρόμων. Επίσης στο πρόγραμμα κατασκευής των πεζοδρομίων θεωρούμεν ως αναπόσπαστον μέρος της διαμόρφωσης κόλπων για να σταθμεύουν τα λεωφορεία και να εξυπηρετούν ασφαλισμένα τους επιβάτες.

Οι επιβάτες αυτοί κινούνται προς το Νοσοκομείο και προς τις εργασίες τους. Υπόψιν είναι όλοι εργαζόμενοι διότι είναι όλοι πρόσφυγες στην Σωτήρα. Δηλαδή μιλούμε για ένα αριθμό που χρησιμοποιούν τα λεωφορεία της τάξεως των 250 ατόμων καθημερινά ακόμα και τις Κυριακές. Γι' αυτό θα πρέπει αναμένοντας το λεωφορείο να έχει κάπου να κάθονται και κάποια ΣΤΕΓΑΣΤΡΑ για να προστατεύονται από τις καιρικές συνθήκες, βροχή, αέρα, ήλιο κ.λ.π. Το λεωφορείο δεν περιμένει και τον τελευταίο εργαζόμενο. Σίγουρα κάποιοι για διάφορους λόγους θα χάσουν το λεωφορείο της γραμμής. Πρέπει να πάει έγκαιρα στην δουλειά του για να μην απολυθεί και να χάσει το εισόδημα του. Γι' να αποφευχθεί ο κίνδυνος αυτός πρέπει να υπάρχει η άλλη λύση. Δηλαδή να δοθεί μια άδεια για ΤΑΞΙ σε πρόσωπα κάτοικο του Συνοικισμού Σωτήρας, για να εξυπηρετεί τον Συνοικισμό.

Αυτά τα τέσσερα αιτήματα δηλαδή ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΑ, ΚΟΛΠΟΥΣ, ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ, ΣΤΕΓΑΣΤΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΤΑΣΕΙΣ, και ένα ΤΑΞΙ πρέπει να ικανοποιηθούν για να λυθεί οριστικά το πρόβλημα της συγκοινωνίας των Προσφύγων του Συνοικισμού Αυτοστέγασης Σωτήρας με τον άλλο κόσμο.

Κάθε χρόνο διατίθενται £800.- μέχρι £1,000.- για τον ΧΩΡΟ ΠΡΑΣΙΝΟΥ. Κάθε χρόνο με τα ίδια λεφτά γίνεται λιγότερη εργασία. Έχει 16 χρόνια που είμαστε πρόσφυγες και με την πρόοδο των εργασιών για να ολοκληρωθεί ο χώρος αυτός θα χρειαστούν άλλα τόσα χρόνια. Κύριε Υπουργέ 16 χρόνια είναι αρκετά. Ζητούμε να ολοκληρωθεί ο χώρος αυτός σύμφωνα με τα σχέδια της πολεοδομίας τα οποία προνοούν πλακόστρωτες πορείες. β) Περιτείχισμα επενδυμένο με πέτρα. γ) Φωτισμόν. δ) Παγκάκια κ.λ.π. το συντομότερον. Επίσης κάθε χρόνο πρέπει να σταματήσουμε από τις δουλειές μας και να πεινάσουν τα παιδιά μας. Δεν πιστεύω ότι αυτό επιδιώκει το κράτος. Γι' αυτό δεν πρέπει να ζητάτε εθελοντική εργασία από τον προσφυγικόν κόσμο.

Οι δρόμοι του Συνοικισμού πρέπει να επαλειφθούν με πρέμιξ και να σηματοδοτηθούν κατάλληλα με κάθετη και οριζάντια σήμανση διότι τον Συνοικισμό επισκέπτονται με τα αυτοκίνητα τους και άλλοι που δεν τον γνωρίζουν με αποτέλεσμα λόγω αυτών των ελλείψεων να γίνονται δυστυχήματα μεταξύ των επισκεπτών και των κατοίκων του συνοικισμού και να ζημιώνουν οι πρόσφυγες.

Μιά φορά τον χρόνο το ελάχιστο πρέπει να γίνεται καθαρισμός κατά μήκος των δρόμων, και των χώρων πρασίνου μέχρι που να γίνουν πεζοδρόμια, διότι εδώ όλοι εργαζόμαστε, και δεν μπορούμε να τα καθαρίσουμε οι ίδιοι.

Για να μπορέσουμε να διατηρήσουμε την προσφυγική μας οντότητα και να μην αφομοιωθούμε με τους αυτόχθονες κατοίκους απαραίτητη προϋπόθεση είναι να διαμορφωθεί το κέντρο του Συνοικισμού. Αυτό το κέντρο πρέπει να διαμορφωθεί και να βελτιωθεί κατάλληλα ούτως ώστε να μπορέσουμε να εξακολουθήσουμε να συναθροίζομαστε εδώ, χωρίς τα προβλήματα που υπάρχουν σήμερα τα οποία είναι:

α) Το χειμώνα δεν υπάρχει διαφορά αν είσαι μέσα στο καφενείο η έξω, λόγω της μη καλής εφαρμογής και της φθοράς πάνω στο σίδηρο που προήλθε από την οξειδωση του. Γι' αυτό η αντικατάστασή τους με αλουμίνια θεωρείται πρώτης ανάγκης.

β) Λόγω του χρόνου έχουν φθαρεί και καταστραφεί οι πορσελάνες στα δημόσια αποχωρητήρια καθώς και οι λεκάνες και νιαγάρες των. Παρακαλώ όπως

δοθούν οδηγίες για να αντικατασταθούν.

Ο οδικός φωτισμός: Για την εύκολη διακίνηση των πεζών πρέπει να αντικατασταθεί ο οδικός φωτισμός με νέου τύπου λαμπτήρες (H.P.Σ) νατρίου υψηλής πιέσεως.

Οι πιο αδύναμοι πρόσφυγες οι πιο ταλαιπωρημένοι που ζούν ~~μόνον~~ με την σύνταξη τους χωρίς να μπορούν να επιδιορθώσουν ή να συντηρήσουν τις κατοικίες διαμονής τους είναι οι υπερήλικες οι οποίοι στεγάζονται στις μονήρεις κατοικίες. Αυτοί οι άνθρωποι χρειάζονται ιδιαίτερη βοήθεια διότι ούτε τα οικονομικά τους ούτε και η σωματική τους κατάσταση ^{τους} ~~να~~ ^{Επιτρέπει} ~~χάμουν~~ οποιαδήποτε βελτιωτικά έργα στις κατοικίες που διαμένουν. Λόγω αυτής της αδυναμίας οι χώροι που διαμένουν παρουσιάζουν όφιν εγκαταλελειμένων κατοικιών. Γι' αυτό παρακαλούμε όπως συντηρηθούν αυτές οι οικοδομές από Κυβερνητικά συνεργεία ή να τους παραχωρηθεί οικονομική βοήθεια για να πληρώσουν οι ίδιοι εργάτες και να βελτιώσουν τις οικοδομές που διαμένουν.

Κατά μήκος ενός δρόμου το γραφείο του Επάρχου Αμμοχώστου έχει κάμει ένα ανοικτό οχετόν για τα νερά της βροχής. Πρέπει όπωσδήποτε να κληθεί και να γίνει κλειστός οχετός για να μην κινδυνεύουν οι πεζοί.

26 Απριλίου, 1991.

Από την Επιτροπή Προσφύγων
Σωτήρας Αμμοχώστου.